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Slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané, 

prosinec se chýlí ke svému konci, blíží se nejkrásnější svátky v roce. Znamená to, že za pár dní opět 

usedneme ke svátečně prostřenému stolu. Celý dům naplní vůně jehličí, purpury a sladkého cukroví. 

Rozsvícený a nazdobený stromeček a hlavně zabalené dárky pod ním vykouzlí na tvářích našich dětí a 

vnoučat radostný úsměv. V této chvíli se zúročí naše předvánoční snaha o to, aby všechno bylo co nejlépe 

připraveno a všichni byli šťastní a spokojení.  

Pro mnohé z nás byl uplynulý rok spojen s úspěchy a štěstím, pro jiné zase naopak. Každý z nás se na konci 

roku ohlédne zpět, protože minulost se změnit nedá.  Můžeme se však poučit ze všech událostí a skutků, 

které jsme prožili nebo zaznamenali tak, aby budoucnost byla taková, jakou si ji ve své mysli 

představujeme. V těchto úvahách a předsevzetích bychom však neměli myslet jen na sebe, ale také na své 

blízké a třeba i na své spoluobčany, abychom dokázali i nadále spolu a vedle sebe žít a být si užiteční. Úcta 

k druhému a tolerance je základní vlastnost každého člověka, která se pomalu z naší společnosti vytrácí. Je 

jenom na nás, zda se nám to podaří zvrátit. Nadcházející období Vánoc je velkou příležitostí k tomu, 

abychom o tom všem mohli přemýšlet. 

Věřím, že i v novém roce 2017 se nám bude dařit plnit všechna naše přání a předsevzetí. Přeji Vám i Vašim 

blízkým jménem svým i zastupitelstva obce Řečice krásné prožití Vánoc, splnění Vašich přání a vše dobré v 

roce 2017.      

        Josef Eichler 

 
Z jednání zastupitelstva 

 

z  21. zasedání Zastupitelstva obce Řečice konaného 16. listopadu 2016 

Usn. 138/2016 
Zastupitelstvo obce souhlasí s Obecně závaznou vyhláškou obce  Řečice č. 1/2016 o místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování         komunálního odpadu s účinností od 
1.1.2017, kdy se cena poplatku za komunální odpad navyšuje na 450,- Kč na osobu s trvalým pobytem v obci nebo na 
rekreační objekt v obci.       Hlasování: pro 6, proti 0, zdržel    (proti 0) 
 
Usn. 139/2016 
Zastupitelstvo obce souhlasí s  Obecně závaznou vyhláškou obce  Řečice č. 2/2016 o zákazu podomního a 
pochůzkového prodeje na území obce Řečice s účinností zpětně od 1.11.2016.                             l                                                                                                              
Hlasování: pro 6, proti 0, zdržel   (proti 0) 
 
 Usn. 140/2016 
Zastupitelstvo obce souhlasí se Směrnicí  č. S1/2016 s názvem Směrnice pro zadávání veřejných zakázek malého 
rozsahu, která upravuje postup obce Řečice při zadávání veřejných zakázek malého rozsahu na dodávku a služby pod 
2 000 000 Kč bez DPH a veřejných zakázek na stavební práce do 6 000 000 Kč bez DPH. 
Hlasování: pro 6, proti 0, zdržel   (proti 0)        
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
Usn. 141/2016 
Zastupitelstvo obce schvaluje  termín inventarizace od 28.11.2016 – 31.12.2016  
Hlasování: pro 6, proti 0, zdržel   (proti 0)                                                              

 
 

 



 3 

Zprávy z obecního úřadu 

 

Uzavření obecního úřadu 

Od 22.12.2016 do 2.1.2017 bude obecní úřad uzavřen.  

 

Zápis stavu vodoměrů 

2.1.2017 dopoledne se budou zapisovat obecní vodoměry. Žádáme občany,  
aby umožnili přístup ke svým vodoměrům nebo nahlásili termín, kdy mohou obecní pracovníci  

tento stav zapsat a na vodoměru zkontrolovat.  
 
Připomínky spoluobčanů 
Obecní zastupitelé, za co takové příkoří? 
    K sepsání tohoto článku mě vedlo usmrcení bažanta přímo mezi retardéry koncem října tohoto roku. Tito bažanti 
se narodili asi pět metrů od cesty k Bohdalci v mlází u mého domu a chodili na dvorek na společnou krmi se 
slepicemi. 
    13. října 2016 jsem byl na obecním zastupitelstvu a opět žádal o omezení provozu na Zelené cestě a tím hlavně 
přes naši náves, opět jsem neuspěl. Je zajímavé, že referendum v Anglii o setrvání země v EU platilo a v naší obci 
názor občanů, na provoz cizích aut přes obec, pod který se podepsali – neplatí. K čemu pak toto zastupitelstvo 
máme? Když dokáží spravit cestu (vejvoz)  v mapách zapsanou  pouze jako komunikaci pro vojenské účely. Proč tuto 
komunikaci nechtějí ošetřit pro relaxaci občanů přilehlých obcí (Řečice, Bohdalce a Podolí), aby se na návsi a cestou k 
Maňkovům řečičtí občané nebáli ohrožení cizími auty. Zastupitelé, co od těchto řidičů máte? Občanům v obci 
znepříjemňují život, ovzduší a znehodnocují majetky.  
    Ještě se vrátím k případu, kdy paní Benešovou, která byla s dítětem v kočárku na vyjížďce po Zelené cestě sražena 
řidičem, který by na této komunikaci neměl co dělat. Další nepříjemnost se stala její starší dceři, když jí ještě mezi 
domy v příhonech zastavil neznámý řidič a nabízel projížďku. Obdivuji mladé maminky s kočárky a holky, které 
využívají Zelené cesty k projížďce anebo ke sportu. Příště se takový řidič nemusí ani optat! 
    Kdo přejel tuto bažantí slepici nevím, ale poměr 10:140 cizích aut denně hovoří jasně. Po předloňské sražené srně 
na kopci (Valouška), v loni přejetého zajíce přímo u cedule omezení 3,5t, který tam dlouho páchnul, vloni na jaře 
přejetých malých koroptví v Sečích a poté rozježděných žab u přilehlých rybníčků, užovky, slepýše a nespočet 
mladých ptáčků, kteří přímo proti mému domu vyletí z hnízda a jsou rozježděni.  Je tento bažant další, zatím zvířecí 
obětí díky Vám obecní zastupitelé!  
   Jak bude pan starosta a paní místostarostka = učitelka, a vlastně celé zastupitelstvo provádět své děti a poté i 
vnoučata i žáky místní školy po Řečici a co jim bude ukazovat? Mrtvolky na cestách a po struhách? Jestli se takhle má 
chovat státní orgán, pěkně děkuji. 

                                                                                                                                                    Zdeněk Šacl 
K tomuto příspěvku byly použity a přiloženy podpisy na takto uvedeném archu: 

:  
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Postřehy ke knize Řečice 

Jistě každý, kdo si alespoň prolistoval knihu, jejímž autorem je Vít Křesadlo, musí uznat, že se mu podařilo uceleně a 

přehledně zpracovat historii obce Řečice. Za to patří velký dík nejen autorovi, ale i všem, kteří se na tvorbě této knihy 

podíleli. Bude sloužit i pro další generace.  

Přesto se v textu vyskytly některé nepřesnosti, které bych chtěl uvést na pravou míru. Zaujala mě především kapitola 

„ O řečických křížích“ na str. 208. 

1) U fotografií na str. 220 a 221 nepatří „na Hrbovicích“, ale „na cestě k Bohdalci“ (jistě poznal každý řečický 

občan). 

2) Mašků (Růžičků) kříž, str. 220. Nejmladší syn rodiny Růžičkovy č. p. 5 (narozen 12. 10. 1926) nezemřel někde 

na Slovensku, ale jako příslušník základní vojenské služby byl nasazen na práci v dolech v Ostravě – 

Radvanicích, kde při závalu dne 16. 11. 1949 zahynul (zápis v Knize úmrtí obce Řečice, která je uložena ve 

Státním okresním archivu Žďár nad Sázavou). Dle zápisníku, který si vedl jeho starší bratr Emanuel Růžička (8. 

12. 1911 – 21. 11. 1991) nebylo povoleno jeho rakev převézt do rodné obce a je tedy pohřben v Ostravě. 

3) Antušků (Laxerů) kříž na Hrbovicích, str. 216, 217, byl postaven jako upomínka na tragickou událost, ke které 

došlo 30. 9. 1899 při sklizni obilí z pole, nacházejícího se za tímto křížkem, do stodoly u č. p. 70. Nešťastník, 

který spadl z vikýře na žebřiny a pád nepřežil, se nejmenoval Tomáš Růžička, ale Josef Šustáček, stár 48 let, 

bytem v Řečici č. 5 (viz Matrika Radešínská Svratka, která je v současné době uložena na Úřadu městyse 

Bobrová). Dle sdělení nejstarší dcery Aloise a Aloisie Laxerových Marie (provdaná Drdlová) nechal dřevěný 

kříž postavit František Zdražil, pěstoun jejího otce. Potvrdila tím to, co jsme věděli už od svých rodičů. V té 

době bylo Aloisi Laxerovi 18 let a byl veden jako obuvnický učeň (1894 – 1898) u firmy Vašátko Žďár. Marie 

Drdlová (29. 1. 1912 – 7. 8. 2008) byla ženou Františka Drdly, Řečice č. 110, bratra našeho otce Josefa, naší 

tetou a kmotrou. V době její nemoci jsem ji v letech 2007 a 2008 společně se svými bratry několikrát 

navštívil. Vyprávěla nám různé události a příběhy, ke kterým během jejího života v obci došlo. Vysvětlila nám 

různé rodinné a příbuzenské vztahy, které jsme neznali, protože jsme o ně v mládí nejevili zájem. Měla 

bohaté zážitky, uměla poutavě vyprávět a měla úžasnou paměť, kterou si uchovala až do posledních dnů 

svého života. Škoda, že své paměti nesepsala písemně. Bylo by to poučení pro další generace. Vyprávěla nám 

také o pochmurném dětství svého otce Aloise Laxera, který se narodil ve Vídni 3. 2. 1881 a byl dán na 

vychování do rodiny Františka Zdražila a Josefy v č. p. 70. Když vypršela lhůta k navrácení do Vídně, odeslali 

jej s povozníky na uvedenou adresu. Když dlouho žádná odpověď nepřicházela, vypravil se František Zdražil 

pátrat po jeho osudu. Nalezl jej v  zuboženém stavu (její slova) u povozníků, kterým se nepodařilo jej předat. 

To se nepodařilo ani Františku Zdražilovi, a proto se rozhodl vzít ho zpět do Řečice (tím pádem mu asi nebyla 

ani vyplacena odměna za výchovu). Vyučil se u něj obuvníkem, oženil se a v roce 1911 se odstěhovali do 

domu č.p. 36. Nebylo nám řečeno, kdy se vypravil do Vídně pátrat po svých předcích. V rodném listu bylo 

uvedeno pouze jméno jeho matky Terezie Laxerové. Podařilo se mu ji vyhledat. Ta jej však zapřela a řekla 

mu, že nikdy žádného syna neměla. Po návratu domů se nikomu nesvěřil, co ve Vídni zjistil. Asi přemýšlel, jak 

by se svému pěstounovi odměnil za to, že jej zachránil před osudem vídeňského sirotka a bezdomovce. Viděl, 

že chátrající dřevěný kříž je třeba vyměnit. Aby ušetřil svému pěstounovi vydání, nechal na své náklady v roce 

1939 postavit nový kříž kamenný. V žádném případě se nemůže jednat o nový kříž postavený jako 

poděkování za jeho výchovu. Jak by mohl někdo postavit kříž žijícímu člověku? František Zdražil (1. 4. 1849 – 

20. 1. 1946) dokonce přežil Aloise Laxera (3. 2. 1881 - 3. 3. 1941) o pět let. V roce 2015 byla na požadavek 

Obecního úřadu Řečice provedena obnova tohoto kříže, a přesto se stále jedná o kříž postavený k uctění 

památky tragicky zesnulého Josefa Šustáčka, který nechal postavit František Zdražil. O výsledku své cesty do 

Vídně se Alois Laxer svěřil své rodině až těsně před smrtí. 

Bylo by vhodné, aby se občané, pokud objeví nějaká nedopatření v knize Řečice a znají jejich nápravu, podělili o ně 

s ostatními čtenáři Zpravodaje. 

Stanislav Drdla 
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Kultura 
 

V sobotu 19. listopadu uspořádaly mexické ženy Vánoční jarmark. V soutěži  ,,rohlíček roku 2016“ 

zvítězil recept od paní Marie Janů. ,,Pálenkou roku“ se stala pálenka od pana Marka z Hlinného. 

Vanilkové rohlíčky z vlašských ořechů 

Nabízím recept, do kterého není potřeba vejce. Rohlíčky už dělala maminka mého manžela. Vanilkové 

rohlíčky jsou tradiční a nejoblíbenější vánoční cukroví naší rodiny.                                                 Marie Janů 

 280 g hladké mouky                                                                                                               

 70 g moučkového cukru 

 210 g Hery 

 70 g mletých vlašských oříšků 

 moučkový cukr s vanilkovým cukrem na obalení 

Tato dávka je na 2 plechy ručně tvarovaných vanilkových rohlíčků. Klademe mírně od sebe. 

Smícháme mouku, cukr, mleté oříšky s plátky Hery a ručně propracujeme a uhněteme těsto. Necháme ho v 

chladu odpočinout (stačí půl hodiny, ale není problém těsto dělat den předem). Troubu rozehřejeme na 

mírnou teplotu a pečeme do růžova. Ještě horké obalujeme v moučkovém cukru s vanilkovým cukrem. 

Pečeme při teplotě 160 °C. Hlídat troubu je naprosto nezbytné. 

K zamyšlení 
 

VÁNOČNÍ POSELSTVÍ OPRAVDOVÉ LÁSKY  

Již za chvíli, doslova za okamžik, budeme slavit Vánoce. Budeme prožívat 

jedny z nejkrásnějších a nejdůležitějších dní roku. Těšíme se na ně všichni, 

jak děti tak i dospělí. Ale čím jsou opravdové Vánoce, kterým věnujeme tolik 

pozornosti už od adventní doby? Jaké poselství nám všem zvěstují?  

Je to především poselství lásky a pokoje. Přinesl je na zem Boží Syn, Ježíš 

Kristus, který před dvěma tisíci léty rozsvítil světlo v temné a zimní noci 

lidské existence. „Lid, který chodil ve tmě, vidí veliké světlo, obyvatelům 

temné země vzchází světlo“ – čteme u proroka Izaiáše. Jako podivuhodný 

rádce přinesl odpověď na otázky, týkající se smyslu lidského života: „odkud 

jsem, kam jdu, k čemu směřuji a proč žiji“. Spravedliví lidé Starého zákona si 

také kladli tyto otázky. Věděli sice, že spravedlivý život není ztracen, že je 

skryt v Bohu, ale o věčném životě neměli dosud jasno. Proroci poskytovali však útěchu předpověďmi o 

příchodu toho, který bude „podivuhodný rádce, mocný Bůh, věčný otec, kníže pokoje“, který člověku 

přinese odpověď na všechny palčivé dotazy. 

My dnes během Vánoc děkujeme Pánu Bohu za narozeniny Toho, který nám přinesl odpověď na naše 

otázky, a to nejen teoretickou odpověď, ale i praktickou. Přinesl nám spásu. Kristovy narozeniny jsou 

prototypem našich narozenin. Jsou to naše narozeniny pro věčný život. Jsou to také rodinné svátky, svátky, 

kdy myslíme na své rodiče, na svého otce a matku, kterým vděčíme za dar života.  

Emeritní papež Benedikt XVI. praví: „Vzpomínka na rodiče vrhá světlo na identitu člověka: odkud 

přicházíme, kým jsme a jak veliká je naše důstojnost. Samozřejmě pocházíme ze svých rodičů a jsme jejich 

dětmi, ale pocházíme i od Boha, který nás stvořil ke svému obrazu a který nás povolal, abychom byli Jeho 

dětmi. Proto na počátku každé lidské bytosti není náhoda nebo řízení osudu, ale plán Božské lásky. Zjevil 
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nám to Ježíš Kristus, pravý Boží Syn a dokonalý člověk. Věděl, odkud vyšel i odkud pocházíme my všichni: z 

lásky Otce svého i Otce našeho“. 

Když se Spasitel narodil, byla noc a tma. Ale tato noc se stala světlem. Ukázal, že přišel prozářit temnotu 

naší existence. Život bez Boha je temnotou a prázdnotou. Kristus nám přišel ukázat Boha. On jediný mohl o 

sobě prohlásit: „Já jsem Světlo světa. Já jsem Cesta, Pravda a Život. Kdo kráčí v mém světle, nekráčí v 

temnotách“. On nepřišel na svět, aby lidem oznámil, kde se nalézají ložiska ropy nebo uhlí, jak štěpit atom, 

jak vyrábět elektrický proud, který osvětlí naše příbytky. Přišel nás naučit něčemu daleko důležitějšímu a 

podstatnějšímu: jak máme správně žít, jak máme být v plnosti lidmi, jak neztratit svou důstojnost Božích 

dětí, jak se zaměřit ke svému pravému a věčnému cíli.  

Drazí občané, přeji vám, aby Kristův pokoj rozsvítil světlo v každém z vás a prozářil všechny mraky a 
temnoty strachu, smutku a zoufalství. Uvěřte, že to pro nás Kristus přišel na zem a také pro nás se stal 
člověkem, abychom my v něm našli božskou důstojnost. Nebojme se, Bůh je s námi a blízko nás. Boží pokoj, 
který je darem narozeného Ježíše, nechť bude pro vás trvalou zárukou šťastných lidských vztahů a také 
největšího lidského štěstí, které nekoupíme za žádné bohatství a které nám nikdo nemůže vzít. To vám 
všem přeji, a to nejen o těchto Vánocích, ale po celý nastávající nový rok 2017.  

                                                                                                                                                             P. Mariusz Leszko, SAC 
ZPOVÍDÁNÍ PŘED VÁNOCEMI 

Den Datum Hodina Místo 

neděle 18. 12. 2016 14:30 – 17:00 Rad. Svratka 

úterý 20. 12. 2016 18:30 – 20:00 Nová Ves 

čtvrtek   22. 12. 2016 16:00 – 17:00  Řečice  

Pátek 23. 12. 2016 17:30 – 19:00 Olešná 

 

BOHOSLUŽBY O VÁNOCÍCH 2016 

Den Datum Liturgický kalendář Rad. Svratka Olešná Nová Ves Řečice 

sobota 24. 12. 2016 ŠTĚDRÝ DEN 16:00 / 23:00 16:00 ----- ----- 

neděle 25. 12. 2016 NAROZENÍ PÁNĚ 8:30 10:00 ----- ----- 

pondělí 26. 12. 2016 SVÁTEK SV. ŠTĚPÁNA 8:30 10:00 ----- ----- 

úterý 27. 12. 2016 SVÁTEK SV. JANA 18:00 ----- 17:00 ----- 

27.12 (úterý), po mši sv. v Radešínské Svratce (velký sál) – zveme vás na ŽEHNÁNÍ VÍNA A POSEZENÍ 

středa 28. 12. 2016 SVÁTEK SV. MLÁĎÁTEK 18:00 17:00 ----- ----- 

čtvrtek 29. 12. 2016 PAMÁTKA SV. TOMÁŠE 

BECKETA 

----- ----- ----- 8:00 

pátek 30. 12. 2016 SVÁTEK SV. RODINY 18:00 17:00 ----- ----- 

sobota 31. 12. 2016 ZAVĚR OBČANSKÉHO ROKU 16:00  

adorace NS 

21:00 23:00 

17:30 ----- ----- 

neděle 1. 1. 2017 SLAVNOST P. MARIE 8:30 10:00 ----- Pouť 

10:30 
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Vánoční provozní doba: 

PPáátteekk  2233..1122..                                                                  1177::0000  ––  2244::0000  

  

      SSoobboottaa  2244..1122..  ŠŠttěěddrrýý  ddeenn  

1100::0000  ––  1166::0000,,    2200::0000  ––  2244::0000  

NNeedděěllee  2255..1122..            1100::0000  ––  1144::0000,,    1177::0000  ––  2244::0000  

PPoonndděěllíí  2266..1122..          1100::0000  ––  1144::0000,,    1177::0000  ––  2244::0000  

ÚÚtteerrýý  2277..1122..                                                                    1177::0000  ––  2244::0000  

SSttřřeeddaa  2288..1122..                                                                1177::0000  ––  2244::0000  

ČČttvvrrtteekk  2299..1122..  MMaarriiááššoovvýý  ttuurrnnaajj        1177::0000  ––  2244::0000  

PPáátteekk  3300..1122..                                                                    1177::0000  ––  2244::0000  

  

SSiillvveessttrr          1188::0000  ––  0033::0000  

  

NNeedděěllee  11..11..  22001177            1100::0000  ––1144::0000,,  1177::0000  ––  2222::0000  

  

PPřřííjjeemmnnéé  pprroožžiittíí  ssvvááttkkůů  vváánnooččnníícchh  aa  ššťťaassttnnýý  nnoovvýý  rrookk  22001166  ppřřeejjee  ppeerrssoonnááll  SSAA..  

  

  

  

  

TTuurrnnaajj  vv  mmaarriiááššii  

se uskuteční 29. 12. 2016. V 17 hodin proběhne prezentace. Startovné bude 100,-

Kč/osobu. Všichni jsou srdečně zváni.                          Martin Drdla provozní S.A. 
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Pozvánky 

 

Pozvánka na sv. Štěpána 26. 12. 2016 

Milí spoluobčané, spolek  ,, Křížová cesta “ si Vás dovoluje pozvat na již tradiční vánoční zpívání koled u 

kapličky. K sváteční pohodě jistě přispěje skupina otce Jana, 

připraveno bude i malé občerstvení. Začátek v 17 hodin. 

 

Novoroční ohňostroj 

Obec připravila pro své spoluobčany novoroční ohňostroj, 1. ledna se 

sejdeme se na návsi v 17 hodin. 

 

Pozvánka na 12. obecní ples 

Srdečně zveme všechny na sobotu 11. 2. 2017 na 12. obecní ples. 

 

Zájezd do Prahy - muzikál Sibyla, Královna ze Sáby.  

Odjezd autobusem pro všechny přihlášené bude 14. 1. 2017 v 14,00 hod. od kulturního domu v Řečici. 

 

Farnost Radešínská Svratka Vás srdečně zve na 
1. FARNÍ PLES 

 

který se uskuteční v sobotu 28. ledna 2017 ve 20:00 hod.  

v kulturním domě v Radešínské Svratce. 

K tanci a poslechu hraje Jásalka Band. 

 

 

Vstupné 100 Kč 

Předprodej vstupenek od ledna na faře v Radešínské Svratce vždy v neděli po mši svaté. 

Rezervace je možná na tel. +420 774 253 632 nebo farniplesrs@gmail.com. 

 

 

Blahopřejeme jubilantům 

 

          90 let   Pekárková Bohuslava    čp.  125 

                                        60 let   Drdla Antonín                čp.  156 
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